

罪犯因病申请暂予监外执行 实质化评估社会危险性后,检察院:收监执行

通讯员 林杰荣 刘天枪

本报讯 “本人因患有肝硬化失代偿期、低蛋白血症等病情,故申请暂予监外执行……”不久前,罪犯练某某以身患严重疾病为由,再次向法院提交申请。宁波市奉化区检察院对其社区矫正期间的表现开展了全面的社会危险性实质化评估,综合审查实际情况及各方听证意见,依法建议法院对练某某不予监外执行。近日,法院采纳检察院建议,罪犯练某某被收监执行。

罪犯练某某因贩卖毒品罪被法院判处有期徒刑三年二个月,并处罚金3000元。但因其患有严重疾病,符合《保外就医严重疾病范围》相关规定,遂被暂予监外执行,在奉化接受社区矫正。社区矫正期间,练

某某与他人产生纠纷并造成他人受伤,被公安机关处以行政拘留十五天并罚款700元的行政处罚。

由于练某某严重违反社区矫正相关规定,法院决定对其收监执行。在交付执行过程中,练某某又以其患严重疾病为由,再次向法院申请暂予监外执行。法院对此进行组织诊断,经鉴定,练某某目前病况符合相关规定,法院拟对其决定暂予监外执行,并向奉化区检察院征求意见。而就在检察院审查期间,练某某再次与人发生纠纷,用刀砍伤别人,造成对方手腕处损伤,因未构成轻伤,被公安机关行政拘留十五日。

奉化区检察院接到法院征求意见函后,详细审查了练某某的社区矫正相关材料,留意到练某某可能存在一定程度的不

服管和暴力倾向,于是一方面委托宁波市检察院司法鉴定中心对其提供的医疗证明材料进行技术性证据审查,另一方面对其社会危险性依法开展全面详细的审查。

经过书面审查与实地走访,检察官了解到练某某在社区矫正期间表现一般,且脾气较差,容易和他人发生冲突,存在社会危险性。

检察官认为,罪犯是否符合暂予监外执行条件,不仅要关注其病情,还应对其社会危险性进行综合考量。通过对练某某的过往犯罪整体情况、暴力犯罪情况、矫正期间表现以及个人品行、邻里关系等多项指标的综合判断,检察官认为其存在较高的再犯罪可能性,如果再次准予其暂予监外执行,可能对其居住地产生恶劣影响。

为充分听取多方意见,更为准确地适用法律,奉化区检察院还举行公开听证会,邀请听证员、人民监督员、司法所工作人员、社区干部、群众代表等参加听证。听取了检察官的审查报告后,与会代表有针对性地提问并展开充分讨论。各方均认为练某某虽然患有可以保外就医的严重疾病,但其病情目前得以控制,没有现实的生命危险,而其社区矫正期间多次暴力伤人的表现可以看出有较大社会危险性,不建议对其再次适用暂予监外执行。

会后,奉化区检察院综合审查实际情况及各方听证意见,根据刑事诉讼法、《暂予监外执行规定》等相关规定,依法建议法院对练某某不予监外执行。近日,法院采纳奉化区检察院建议,罪犯练某某被收监执行。

“东坡肉”与“螺蛳粉”梦幻联动 杭州李阿姨被骗的 4万余元追回来了

本报记者 陈毅人 通讯员 赵樑

本报讯 一起涉诈资金远程返还仪式,被网友戏称为“东坡肉”与“螺蛳粉”的梦幻联动。近日,杭州、柳州两地公安联动,为杭州市西湖区的李阿姨追回了被诈骗的4万余元。

一周前,李阿姨接到一通电话。对方说自己是某平台的“客服”,李阿姨在这个平台上绑定了银行卡,开通了相应功能。但是免费使用期到了,如果李阿姨不解绑银行卡,以后每个月将扣除相应的“手续费”。

李阿姨没有多想,在对方的一步步引导下,将银行卡卡号、密码、验证码全盘托出。几分钟后,李阿姨收到了一条扣费短信,银行卡被划走43400元。

意识到被骗后,李阿姨赶紧到西湖区公安分局翠苑派出所报警。民警立即将李阿姨的银行卡进行保护性止付,并开展协查工作。

李阿姨被骗的这笔钱究竟去了哪里?就在李阿姨被骗当天,1400多公里外,广西柳州公安五里卡派出所接到一家金店报警。老板说,他们收到了一笔4万余元的黄金订购单,但提示付款的银行卡异常。老板接受过反诈宣传,一下子就意识到可能是诈骗资金,所以一直没有对订单进行发货。

经过当地民警调查,这笔4万余元的黄金订购款,可能来自李阿姨的银行卡。两地警方一核对,确定了正是李阿姨被诈骗的4万余元。考虑到李阿姨人在杭州,且年事已高,两地公安商量后决定,通过线上远程核对信息的方式,对涉案资金进行返还。

近日,在翠苑派出所,杭州公安、柳州公安、李阿姨同时开启视频。柳州公安核对了李阿姨的姓名、身份证件、银行卡、转账时间等,确认李阿姨的身份后,当场将4万多元返还至李阿姨的银行卡内。

消防演练进校园

全国消防日前夕,德清县乾元镇社治办与镇中心小学联合开展“消防演练筑平安校园”活动。学生们在消防救援人员的引导下,通过体验消防装备、火灾逃生演练、使用灭火器和消防水枪灭火等,进一步提升消防安全意识。

倪立芳 胡玉昌 摄

金秋景色美 警务添“警”彩

金秋时节,东阳市千祥镇五鼎山等林区色彩斑斓,美不胜收,引来不少游客。东阳市公安局千祥派出所“背包警长”持续深化生态警务,通过实地踏勘和无人机巡查相结合的方式,向游客宣讲反诈防火常识,守护一方平安。

通讯员 徐步文

夸大商品效果、卖惨营销……

浙江省消保委曝光直播带货五大问题

通讯员 任倩影 本报记者 许金妮

本报讯 近日,浙江省消保委召开网络直播带货消费体察约谈会,淘宝、拼多多、京东、抖音、快手、小红书、微信视频号7个平台相关负责人参加会议。

记者获悉,今年“双11”前,省消保委对网络直播带货开展了线上问卷调查和线下暗访体验专项消费体察。线上问卷调查共收集1020份有效样本,线下体验7个平台的珠宝首饰、保健品、医疗美容三大品类直播间50个。从体察结果来看,发现存在以下五大问题。

主播夸大商品效果。问卷调查显示,57.4%的消费者表示直播间存在“夸大商品效果”情况。如某直播间所售的美国原装进口纳豆激酶红曲片,主播宣传该产品治疗血栓问题,具有养护血管功效,但商品详情页显示为“海外膳食营养补充食品”。咨询客服时,客服表示该商品

“具备国际GMP药品合格制药认证以及FDA美国药监局认证”。随后,客服又表示该商品为中成药,与商品详情页介绍的“营养补充食品”相矛盾。

主播不文明带货。问卷调查显示,34.5%的消费者认为直播间存在“夸张炒作”,22.3%的消费者指出存在“剧本式营销,卖惨、扮丑”。体察发现,在保健品类和医疗美容类直播间,主播常通过饥饿营销、卖惨、粗俗语言、暗示两性关系、制造容貌焦虑等方式诱导消费者下单。

商品/商家信息展示不齐全。问卷调查显示,30.8%的消费者认为“商品成分或材质”“商品来源”等信息展示不完全。体察发现部分直播间缺乏对商品成分、材质等关键信息的详细说明,主播的口述成为消费者唯一的参考依据。同时还发现部分直播间的商家未在直播间内显著位置展示其真实名称和标记。

存在退货难现象。体察发现部

分直播间虽然声称支持“七天无理由退货”,但实际存在客服以模糊、拖延的方式回复,阻碍或延迟消费者的退货请求。如在某直播间销售的“芙顺堂李时珍葛根灵芝片”商品详情页面标注支持七天无理由退货。然而,在无理由退货期间申请售后时,系统称已错过售后申请时效。体验者随后联系客服明确表示希望退款,但客服称该产品用户反馈较好,建议消费者不要急于退货,对退货过程产生一定阻碍。

存在销售“三无”产品的问题。问卷调查显示,56.3%的消费者认为商品“质量与描述不符”。体察发现在医疗美容类直播间内存在销售“三无”产品问题,即商品在直播中被夸大宣传为具有显著效果,但实际收到的产品无法提供有效证明文件。

针对上述问题,参会平台负责人均表示已开展自查自纠,着手处罚违规商家和主播,接下来将加大合法合规经营培训力度。